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Ata da 169 sessão ordinária da 12 sessão legislativa da 82 legislatura da Câmara 
Municipal de vereadores de Centro Novo do Maranhão — MA, realizada em 27 
de junho do ano 2025. Presidente: Laudirene Rodrigues. 12 secretário Antonio 
Marcos Chaves Almeida. Aos vinte sete dias do mês de junho do ano dois mil e 
vinte cinco, no prédio da Câmara Municipal estiveram presentes os senhores 
vereadores: Mercia Cristinny Silva Alves, Adriana Araújo da Silva Sousa, Rosilene 
Lira Sena, Geovana Lima Silva, Antonio Marcos Chaves Almeida, Laudirene 
Rodrigues e Gezânia Barroso de Sousa. A seguira senhora presidente após verificar 
haver número legal de vereadores declarou aberta a sessão autorizando a 
secretária que fizesse a leitura da ata anterior, que após lida e colocada em votação 
foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes. Logo após a senhora 
presidente declarou aberto o pequeno expediente. O Senhor David José Avelino 
da Silva, popularmente conhecido como Davi do PT cumprimentou a todos 
presentes, iniciou parabenizou a presidente Laudirene pela iniciativa de ter 
construído o prédio próprio da câmara municipal de Centro Novo do Maranhão, 
disse que ela será a pessoa que deixa um legado nesse município num curto espaço 
de tempo. Continuando parabenizando o secretário de saúde Joabe por ter lhe 
atendido quando fez contato, na oportunidade fez uma crítica ao vice prefeito 
Moab Carrias que não lhe teve a mesma atitude do secretário de saúde, falou que 
isso não está certo, se não dar conta de atender o povo, coloque alguém que o faça. 
Ainda falando sobre saúde, fez uma reclamação, meio que genérica, pois as 
informações que precisava não lhe chegaram a tempo, quem o conhece sabe que 

quando fala algo sempre está com as provas em mãos, dessa vez será diferente. 

Falou que em Centro Novo hoje temos onze equipes na área da saúde, portanto 

teriam que ter onze médicos, entre vinte e quarenta horas, mas o que têm lhe 
relatado é que a maioria das UBS que teriam de ser atendidas agregaram três ou 

quatro em uma única unidade, quando tem médico é um para as quatros 
unidades. Gostaria de saber da gestão para onde estão indo os outros médicos que 

deviam estar aqui. Finalizou agradecendo pela oportunidade. A enfermeira Flavia 

Karline Martins Sousa cumprimentou a todos presentes, fez uso da fala para 

apresentar um programa muito importante voltado para as mulheres intitulado 
Elas por Elas, ele vem oferecer qualidade de vida na saúde feminina, foi Idealizado 

pelas enfermeiras Flávia, Aglaupe e Amanda. As mesmas tiveram grande interesse 

em oferecer acessibilidade ao DIU as mulheres centronovenses. Explicou que o DUI 

é um método contraceptivo altamente eficaz, seguro e de longa duração, e o 

melhor, disponível pelo SUS, no entanto ainda pouco conhecido em muitas 
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cidades, seja por falta de insumos ou profissionais capacitados. Continuando 
passou a fala a enfermeira Aglaupe que continuou as explicações a respeito desse 
projeto e da importância do DIU, além de explicar como funcionará a dinâmica para 
que as mulheres interessadas nesse dispositivo possam ter acesso. Ressaltou 
também que as mulheres que colocarem o DIU será feito todo um 
acompanhamento por uma equipe super preparada, esse acompanhamento será 
antes, durante e depois da colocação. Foi dado a oportunidade da fala a enfermeira 
Amanda que também deu sua contribuição em relação ao projeto Elas por Elas, 
ressaltando que esse projeto é muito importante e vai ajudar as mulheres que 
muitas das vezes tem uma gravidez indesejada, sabendo que grande parte são 
adolescentes. Agradeceu esta casa pela oportunidade. A senhora presidente Ao 
verificar não haver mais inscritos no pequeno expediente deu o mesmo por 
encerrado e apresentou as matérias da ordem do dia: projeto de resolução 
n2001/2025 da mesa diretora, visa instituir a comissão de bens móveis 
inserviveis à câmara municipal de vereadores de Centro novo do Maranhão/MA, 
e dá outras providencias. O mesmo foi colocado em votação e aprovado por 
todos os vereadores presentes. Em seguida a senhora presidente autorizou o 
secretário Antonio Marcos Chaves Almeida que fizesse a chamada regimental dos 
vereadores e havendo quárum legal a senhora presidente declarou aberto os 
trabalhos do grande expediente. A vereadora Rosilene Lira Sena cumprimentou a 
todos presentes, inicialmente parabenizou as mulheres que serão atendidas pelo 
projeto Elas por Elas, um projeto muito bom. Inclusive planejamento familiar já 
existe no nosso município, mas um projeto dessa magnitude ainda não tinha vindo. 
Em nome das enfermeiras Flavia, Aglaupe e Amanda, mais uma vez parabeniza 
todas as mulheres. Disse que enquanto profissional da saúde fica orgulhosa em ver 
um projeto tão bom, sabendo que existe a preocupação com as gravidezes 
indesejadas. Falou que no povoado Chega Tudo se ver adolescentes e até mesmo 
crianças que engravidam por falta de conhecimento, ressaltando que a falta de 
conhecimento não é que não seja oferecido, é por não irem atrás mesmo, porque 
os programas estão aí para informar quem queira. Com esse projeto, acredita ela 
que chamará mais atenção das mulheres. Confessa que como parteira fica 
preocupada quando ver uma adolescente ou uma senhora de quarenta ou mais 
anos grávida, sua preocupação é por saber dos perigos que oferece uma gravidez 
nessas idades. Na oportunidade parabenizou a equipe envolvida por estar 
colocando esse projeto em prática. Finalizou desejando a todos um fim de semana 
abençoado. A vereadora Geovana Lima Silva cumprimentou a todos presentes, fez 
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USO da fala apenas para parabenizar as enfermeiras e toda equipe da saúde pelo 
projeto Elas por Elas, um projeto de grande importância dentro do nosso 
município. Agradeceu ao secretário Joabe por sua disponibilidade em ajudar e por 
sempre estar presente na secretária de saúde para atendera população. Falou que 
hoje a saúde de Centro Novo está de parabéns. Finalizou agradecendo pela 
oportunidade. A vereadora Mercia Cristinny Silva Alves cumprimentou a todos 
presentes, iniciou parabenizando o projeto apresentado pelas enfermeiras, 
intitulado Elas por Elas. Falou que tudo que envolve o bem estar e cuidado com a 
população centronovense deve sim parabenizar. Disse que é importante que a 
câmara municipal esteja cheia para que fiquem por dentro das ações que serão 
realizadas. Continuando aproveitou a presença do vice prefeito para falar sobre uns 
assuntos, o primeiro deles é sobre o lixo, são muitas reclamações. Se for para 
conseguir mais caçambas para carregar o lixo ou até mesmo contratar mais 
pessoas para trabalhar na coleta, que a prefeitura tome providencias, porque a 
cidade está um caos, faz esse pedido em nome da população que muito tem 
cobrado. Mudando de assunto, parabenizou todos os barraqueiros que 
trabalharam no arraial, todos sabem que a nossa população é escassa de 
oportunidades de emprego e quando existe um evento é uma oportunidade de 
venderem algum produto para ganhar um dinheiro. Uma outra reclamação 
apresentada pela nobre vereadora diz respeito a iluminação pública, falou que a 
população tem cobrado sobre isso também. Pediu que o vice prefeito possa dar 
uma força e agilizar as trocas das lâmpadas para dar um ar de claridade para a 

nossa cidade. Falou que colocaram na sua caixinha do instagram uma reclamação 
a respeito da ponte da quadra XXX (30) Castelo Branco, inclusive lhe mandaram um 

vídeo. Pediu que aproveitem que estão dando uma arrumada nas ruas da sede, 
para ir nessa quadra verificar a situação dessa ponte e tomar providências. 

Finalizou desejando a todos um bom fim de semana. O vereador Antonio Marcos 
Chaves Almeida cumprimentou a todos presentes iniciou sua fala dizendo que 

estava observando o projeto Elas por Elas, ouvindo as explicações das enfermeiras, 

viu o empoderamento feminino, mulheres unidas lutando para ajudar outras 
mulheres, esse é o empoderamento que admira. Parabenizou as enfermeiras e 
disse se orgulhar em ter no nosso município mulheres que se preocupam com a 

saúde de outras mulheres. Disse que o que depender da sua pessoa está à 
disposição. Falou que ficou emocionado ao ver o empenho e a luta por essa causa 
que é notória em todo o Brasil. Pediu que Deus abençoe esse projeto. Na 
oportunidade parabenizou o secretário de saúde, senhor Joab, toda a equipe da 
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saúde e a gestão por estarem proporcionando as mulheres essa conquista tão 
importante. Continuando, parabenizou a gestão pelo São João realizado no 
município de Centro Novo do Maranhão, relembrou que para fazer festas em datas 
comemorativas no nosso município não é fácil, por terem três sedes, e em todas 
elas são exigidas programações, mesmo assim a gestão não mede esforços para 
fazer acontecer. Fez menção a fala da vereadora Mercia parabenizando os 
barraqueiros, disse que é graças a gestão que promove o evento que eles podem 
estar vendendo seus produtos e movimentando a economia da cidade. Mais uma 
vez parabenizou a gestão pelo São João, parabenizou ainda os brincantes que 
curtiram as programações sem se alterarem, não teve confusões. Falando a 
respeito da iluminação pública, disse que realmente vez ou outra vão ouvir alguém 
falar de iluminação pública, mas aqui em Centro Novo do Maranhão para quem 
mora a muito tempo ou para os vereadores de outros mandatos sabem a 
dificuldade que sempre teve a iluminação pública. Hoje Graças a Deus essa gestão 
tem sido a que mais tem trabalhado na iluminação pública. Para se ter uma ideia, 
todos os povoados desse município já receberam iluminação, que antes nem todas 
as ruas da sede tinha. Lógico que as cobranças vez ou outra vão aparecer, é um 
direto que cada cidadão tem, é valido e tem que ser revisto, porque a iluminação é 
feita, mas com o tempo precisa de manutenção. E mesmo assim a gestão está de 
parabéns, ainda não tinha havido uma gestão para cuidar de iluminação pública 
como a atual vem fazendo. Finalizou agradecendo a presença de todos e desejando 
um ótimo fim de semana. A vereadora Gezânia Barroso de Sousa cumprimentou 
a todos presentes, inicialmente parabenizou a equipe responsável pelo projeto Elas 

por Elas, esse projeto é lindo, o nome muito sugestivo. Falou que as mulheres tem 
de se unir e lutar umas pelas outras. Disse que esse projeto irá fazer diferença na 
vida de muitas mulheres que precisam ser acolhidas, cuidadas e sentir que são 

amadas. Acredita que esse projeto será um sucesso, poiso potencial da equipe que 
está à frente é grande, e os atendimentos nas unidades de saúde é excelente. Na 
oportunidade parabenizou toda a equipe da saúde na pessoa do secretário Joabe. 
Mencionou que o nosso município está muito bem assistido na área da saúde, em 
todas as equipes tem médicos disponíveis. Disse que muito em breve será 
construído duas UBS aqui na sede, uma na rua Nova e outra no bairro Piçarra, prova 

que essa é uma gestão de qualidade, o povo deseja que uma gestão se preocupe 

com cada detalhe, seja na saúde, educação, esporte ou assistência social. Logic° 

que existe as falhas, pois não tem, nem nunca vai existir um governo 100%, porque 

nada depende unicamente só do prefeito ou dos secretários, é uma opera que só 
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funciona se todos fizerem sua parte. Mas não se pode negar que esse governo tem 
alcançado uma porcentagem muito boa, se orgulha em fazer parte, há quem diga 
o contrário, sempre vai ter quem é contra. Voltado a falar do projeto apresentado 
pelas enfermeiras, se colocou à disposição para o que precisarem. Acredita que 
com esse projeto irão mudar a história da vida de muitas mulheres. Mudando de 
assunto parabenizou toda a equipe que trabalhou no São João, uma festa bonita, 
viu o esforço de todos. Falou que é assim que se faz um governo que acolhe o povo, 
precisamos que melhore cada dia mais, por isso estão aqui para cobrar iluminação 
pública quando for necessário, cobrar a coleta do lixo, na oportunidade já pediu 
que resolvam esse problema que realmente está demais. Finalizou deixando um 
beijo no coração de todos. A vereadora e presidente Laudirene Rodrigues usou o 
momento da presidência para dizer que não é por fazer parte da gestão que deixa 
de fazer suas cobranças, quando necessário vai atrás mesmo, cobra até que seja 
resolvido, e enquanto for vereadora não deixará de fazer isso. Continuando 
parabenizou as enfermeiras pelo lindo projeto apresentado, parabenizou também 
o secretário de saúde que não mede esforços em estar oferecendo o melhor para 
a população. Disse que essa casa sempre estará de portas abertas para qualquer 
secretaria ou associação, porque essa casa é do povo. Na oportunidade agradeceu 
a presença e participação do Davi do PT, ele sempre está acompanhando os 
trabalhos desta casa, se reportou a ele dizendo que quando assumiu a presidência 
da câmara tinha o desejo de fazer diferente, e fez, hoje estamos num prédio 
próprio, muito bonito e aconchegante. Todos os vereadores que compunham a 
bancada na época que assumiu a presidência fizeram parte desta conquista. Usou 
seu momento também para justiçar a ausência dos vereadores, Adevaldo 
Gonçalves da Silva, Evaldo Chaves de França, Sinomar Farias Vieira e Robevania 
Maria da Silva Limeira, os mesmos não puderam comparecer a sessão por motivos 
de força maior. Em seguida a presidente Laudirene Rodrigues agradecendo 
presença dos senhores vereadores e demais presentes, verificando não haver mais 
inscritos no grande expediente, sem nada mais a tratar, declarou encerrada a 162
sessão, ordinária do dia 27 de junho 
de 2025. Eu  4,47,72,e-e, erÁ*4.. 60/lavrei a presente ata. 
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